



■开栏话

4月15日下午,河南省群众路线教育实践活动领导小组办公室、省委组织部、省委宣传部等部门在兰考县焦裕禄干部学院举办“2013河南最美村官”与兰考县基层干部座谈会,宣布了“2013河南最美村官”名单,登封市大冶镇老井村党支部书记刘庭杰、兰考县葡萄架乡董庄村党支部书记程广京等十位优秀村官获此殊荣。座谈会上,刘庭杰心系群众,捐资1亿元建设老井新型农村社区,推进家乡全面建设美丽乡村的故事,深深感动了与会人员。本报即日起推出“2013河南最美村官”系列报道。



登封市大冶镇老井村党支部书记刘庭杰 捐资1亿元为村民建设新型社区 誓言彻底改变家乡面貌,让家乡父老过上好日子



刘庭杰与村中老人聊天

刘庭杰,一个农村汉子,从煤窑工打拼,成为资产几十亿的投资集团董事长。1988年,他回村担任支部书记时向乡亲们承诺:“一定要改变咱村贫穷落后的面貌,让家乡父老过上好日子。”今天,他正在一步步践行自己的诺言。

郑州晚报记者 袁建龙
通讯员 韩心泽 苏爱云

进一步提升 村民生活品质 and 幸福感

目前,刘庭杰名下的河南锦鹏投资集团有限公司已拥有煤炭、房地产、旅游、文化、金融等10余个子公司,集团资产达35亿元。近年来,除捐建老井新型农村社区的1亿元外,他累计向社会捐款2865万元,用于社会公益事业。但在他心中最放不下的,还是如何让老井村全面落实“建设幸福村居,打造美丽乡村”。

刘庭杰在“2013河南最美村官”与兰考县基层干部座谈会上感言:“通过参观学习焦裕禄事迹,我更深切地领会了为民、务实和清廉的焦裕禄精神,明确了新时期党的群众路线的新内涵以及对群众工作的新要求,进一步认识到密切党与人民群众之间的血肉联系的重要性。只有时时把群众的所思所盼放在心上,群众才会拥戴你、支持你。”

下一步,老井村“三委”将把全村所有空置和破旧的老宅一并拆除,进行土地复耕或土地流转,并大力发展核桃产业、养殖业、绿色食品加工业等。前期建设中,他将再拿出一部分资金,引导村民入股,享受分红,以此解决留守劳动力的就业问题。

正值春深时节,老井村的沟沿坡顶被绿油油的麦田、粉红如霞的桐花、洁白如云的槐花渲染,风光秀丽,安静祥和。此情此景中,刘庭杰向郑州晚报记者展望新目标:“老井村将坚持把美丽乡村建设与产业发展、农民增收、民生改善紧密结合起来,按照科学规划布局美、村容整洁环境美、创业增收生活美、乡风文明身心美的目标要求,全面建设宜居、宜业、宜游的美丽乡村,进一步提升全村群众生活品质 and 幸福感。”

自己富裕不踏实,村人受穷不忍心

刘庭杰所在的老井村水源匮乏,因村里祖祖辈辈人畜用水都靠一口老井而得名。这口井直径不到1米,每天一大早,井前就排起长长一队水桶。不少村民打不上水,只能赶着牛车到几十里外的河里拉水。而更让刘庭杰印象深刻的是老井村的贫困。这里土地贫瘠,人多地

少;一条土路连毛驴车都跑不开,雨天泥泞难行;加之不通电,村里流传着“老井吃水贵如油,好小伙娶不来赖媳妇”的顺口溜。

刘庭杰15岁下煤窑,凭着自己的经济头脑和闯劲儿,几年打拼后率先成了万元户。正当生意一帆风顺时,却决定回村担任党支部书记。“虽

然自己富裕了些,但心里并不踏实,村里人都在受穷,看着真不忍心。”为了带动全村致富,刘庭杰跑项目、订规划,先后创办水泥板厂、钢窗厂、粉沙厂和耐火材料厂,引领村民大力发展种植业、养殖业,先后建起5个发展基地,逐步调整了全村的农业结构,老井村有了翻天覆地

的变化。

1994年,刘庭杰筹资30万元,为村里打了一眼253米的深水井,彻底改变了老井村吃水难的窘境。老井村一位老人说:“庭杰打小就抱定要为村里人办点事,心里一直装着全村人的吃水问题,我相信这样的干部肯定能带领大家改变整个村的面貌!”

捐资1亿为村民“送房”

解决了村里的饮水问题,这只是刘庭杰反哺家乡、造福群众的第一步。之后,他又和村两委筹资数十万元对本村学校进行改造,使村里150余名学生坐进了宽敞明亮的教室。

接着,他组织村民修筑环村公路3.8公里;筹资100余万元改造架设高压线路;崭新的村卫生所、村委会办公大院也

相继建成……经过20多年的打拼,昔日破败不堪的旧山村焕然一新,并从人均收入不足500元的贫困村,一跃成为人均收入破1万元的富裕村。老井村党支部先后被各级组织部门授予“双强党支部”称号。

经过反复思考权衡,刘庭杰认识到老井村不适合发展工业,种地致富也前景有限,

此外,年轻村民外出打工,村里早已“空心化”。建成新型农村社区,才能让老百姓享受到真正的便捷生活,他便把让全体村民住进新型农村社区作为改变家乡面貌的新目标。

在带领村两委参观各地新型农村社区建设后,刘庭杰决定捐资1亿元建设老井新型农村社区。目前,占地400亩、

建筑面积近10万平方米的老井新型社区已基本完工,今年五一,第一批村民将迁入有暖气、有热水的“自然和谐、健康休闲”的社区新居。

金杯银杯不如老百姓的口碑。村民为刘庭杰刻了一块青石碑,上面刻了18个大字:造福民众建设新农村,开山劈石铺就康庄道。

十佳2013 “河南最美村官”名单

刘庭杰 男 登封市大冶镇老井村党支部书记
程广京 男 兰考县葡萄架乡董庄村党支部书记
范海涛 男 辉县市孟庄镇南李庄村党支部书记
裴春亮 男 辉县市张村乡裴寨村党支部书记
张小爱 女 焦作市中站区府城街道办事处主任

李连成 男 濮阳县庆祖镇西辛庄村党支部书记
刘志凯 男 许昌县街乡陈湖村党支部书记
徐德全 男 临颍县杜曲镇北徐庄村党支部书记
江世学 男 光山县孙铁铺镇江湾村党支部书记
魏华伟 男 上蔡县芦岗街道文楼村党支部书记